

Energetski kompleks Oltenia više neće plaćati zelene sertifikate. Parlament je doneo odluku da kompanija bude oslobođena od obaveze kupovine zelenih sertifikata za potrošnju električne energije koja se koristi za eksploataciju, pripremu i upotrebu uglja, na osnovu izmena Zakona 220/2008, koje su usvojenu u sredu, 28. novembra, na plenarnoj sednici Poslaničkog doma.

Od novog amandmana koristi će imati i Energetski kompleksi Hunedoara i Govora. Novi propis treba da proglasi predsednik Rumunije Klaus Johannis. Ministarstvo energetike ima obavezu da obavesti Evropsku komisiju o izmenama zakona, a primena predviđenih mera počće nakon što Savet za zaštitu konkurencije utvrdi da li je u pitanju državna pomoć ili ne. Amandman je predložen zbog činjenice da šema promocije putem zelenih sertifikata, kojom se podržava proizvodnja električne energije iz obnovljivih izvora, utiče na proizvodne troškove električne energije iz konvencionalnih izvora, što dovodi do veće konačne cene za krajnje potrošače, navodi se obrazloženju izmena zakona. Pored toga, proizvođači električne energije iz uglja imaju obavezu da podrže ekološku politiku prvo kupovinom sertifikata za emisije, a zatim i putem zelenih sertifikata. Na taj način, proizvođači na bazi uglja su pogođeni proizvodnjom obnovljivih izvora, a vrednost zelenih sertifikata dovodi do većih troškova proizvodnje uglja i utiče na konkurentnost EK Oltenia, kažu inicijatori zakonodavnog predloga.

S druge strane, proizvođači obnovljivih izvora otvaraju niz pitanja. Kada se zakon usvoji, šta sprečava ostale proizvođače električne energije da zatraže oslođavanje od kupovine zelenih sertifikata za energiju koju koriste za ekstrakciju gasa i nafte? U obrazloženju se navode samo tri kompanije (EK Oltenia, Hunedoara i Govora) i to je jasna diskriminacija u odnosu na ostale proizvođače. Takođe, u obrazloženju se ne navodi kako će biti distribuirani oni sertifikati koji ne budu kupljeni. Da li će njihovi troškovi biti prebačeni na ostale potrošače, uključujući i domaćinstva? Treba napomenuti da ovom predlogu zakona nedostaju mišljenje Saveta za konkurenciju i Evropske komisije, objašnjava Georg Nikolesku, investitor u sektoru obnovljivih izvora i član udruženja PATRES.

Predstavnici EK Oltenia kažu da će primena mera podrške doprineti smanjenju potrošnje energije na rudarskoj strani za oko 20 miliona leva (4,3 miliona evra).

Izvor: investenergy.ro